



国内统一连续出版物号 CN 35-0067 邮发代号33-101

农历壬寅年十月十一\_2022年11月4日 今日8版\_星期五 第6423期

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

深入学习贯彻党的二十大精神  
打造最具活力的石墨烯产业应用高地  
2022福建(晋江)石墨烯大会举办

本报讯 (记者 蔡斯洵 柯雅雅 刘宁) 点燃新“烯”望,一起向未来。受泉州市委常委、晋江市委书记张文贤委托,晋江市市长王明元在致辞中指出,石墨烯是21世纪的“新材料之王”,晋江产业集群优势明显,为石墨烯的导入和应用提供了丰富应用场景,强大产业支撑和旺盛市场需求。

希望专家学者多提宝贵意见,多来考察指导,推动更多好成果、好技术在晋落地转化。晋江将竭力做好服务,一以贯之提供最优政策、最暖服务、最佳环境。相信在大家的共同推动下,晋江一定能够成为最具活力的石墨烯产业应用高地、创新高地,为高

质量发展注入源源不断的烯动能。据了解,早在2016年,晋江就成立福建海峡石墨烯产业技术研究院,成为国内最早布局石墨烯产业的地区之一,去年又引入了北京石墨烯技术研究院,着力打通“产学研用”链条,构建产业协同创新体系,加快推进石墨

烯对传统产业、传统材料的赋能升级,大力培育战略新兴产业,努力打造区域领先的先进材料高端产业集群。当天上午,一批联合实验室签约落地,部分专家学者围绕大会主题,开展主旨发言、圆桌对话、专题报告等活动。

(更多报道见4版)

本报记者 许洋洋

## 从严从紧 穿透落实 筑牢防线

晋江市疫情防控工作会召开

本报讯 (记者 李玲玲) 昨日上午,泉州市疫情防控调度视频会召开,晋江市设立分会场组织收听收看,并于会后召开本级会议,部署疫情防控有关工作。

晋江市市长王明元指出,当前疫情形势依然严峻复杂,各级各部门绝不能放松警惕,必须以“时时放心不下”的责任感,穿透落实各项防控措施,坚决筑牢疫情防控严密防线。

王明元要求,外防输入要紧盯不放,聚焦数据、入口、村居、海上等重点,进一步加强数据排查力度,从严落实“三站一场”落地检,常态化开展“敲门行动”,加快“一标三实”信息采集,严格执行海上防控各项要求。监测预警要高效到位,周密组织核酸检测,督促重点人员落实采样,提高“四类药品”人员核酸采集率,充分发挥基层哨点作用。重点场所要严防严管,加强密闭空间专项整治,全面掌握从业人员底数,督促落实各项防控措施;强化隔离点管理,严格执行管理规范和操作导则;毫不松懈抓好院感管理,常态化开展院感检查,及时堵塞风险漏洞。

王明元强调,社会管控要从严从紧,全面落实监管责任,扎实做好大型活动防控方案和应急预案,确保第一时间高效处置到位。常态督导要穿透闭环,加强明察暗访,及时开展“回头看”,提升督导的针对性和穿透力。

晋江市领导吴志朴、吴丽婷参加会议。

产业、配套“同频共振”  
五里高新综合产业园  
迈向新型工业化

本报记者 许春 陈巧玲

内外装修、结构加固、场地平整……连日来,在永佳智能装备产业园,旧厂房改造和新厂房建设同步推进。这是晋江经济开发区五里高新综合产业园的16个产业项目之一,将助力五里园迈向新型工业化。

五里园是晋江“老牌”工业园,从2000年动工建设至今,已经走过了22个年头,是晋江优势主导产业主承载区。2021年,园区产值突破1100亿元,鞋服、纺织、装备制造、食品、新材料等产业集聚。

“经过多年发展,五里园出现低效用地增多、区域经济效益不高、园区基础设施逐渐老化等问题。”晋江经济开发区党工委书记许国鑫表示,为了加快五里园高质量发展,晋江市把五里园列入首批标准化园区建设项目,推动五里园向高新综合产业园方向发展。

此次,五里园纳入“千万平方米”综合产业园的规划面积为3492亩,预计总投资达156亿元,将分成东片区、南片区、西片区等三个片区进行改造提升,共策划51个项目,其中,满晋机械微工业园等产业项目16个,预计可新增建筑面积387万平方米;晋江市养正中学(开发区校区)等公共配套项目2个;灵石路等市政配套提升项目33个。

目前,三兴、普达等2个产业项目已经投用,满晋机械微工业园2栋厂房主体已经封顶,新丝路等项目已经开工建设,预计今年年底可建成标准厂房面积达12万平方米。

园区标准化不仅是做产业,更是做城市。聚焦市政配套和公共服务配套完善提升,一批项目迎来喜人成果。

今年10月,经对道路“白改黑”改造和绿化景观提升后,灵石路(社马路—世纪大道)实现全线贯通。五里园还将实施“四横四纵”园区路网改造提升工程,道路升级带动的园区企业环境提升效应正逐步显现。

在养正中学开发区校区项目建设现场,7栋主体建筑拔地而起,预计年底可全部封顶,明年8月可完成竣工验收。届时,五里园将实现从幼儿园到初中12年“全龄段”的教育配套,更好地满足企业职工和周边居民子女对优质教育资源的需求。

园区里,产教融合基地项目已进入收尾阶段,项目建成后,将以租赁的方式提供给安海职校作为五里校区使用,培养机械制造、纺织鞋服、食品烘焙等专业技能型人才,助力开发区产业发展。

许国鑫表示,下一步,经济开发区将不断提高五里园“水、电、气”等保障水准,大力完善“金融、商业、学校”与“文体、居住、休闲”等服务功能,全力打造“企业‘孵化器’·众创空间”“智慧园区”等创新平台,提升园区对产业升级的综合承载力、服务力,促进企业向高端化智能化信息化升级,将五里园打造成为新型工业化的现代化产业园主承载地。



晋江太平洋港口正在装卸集装箱。本报记者 董严军 摄

## 晋江获批国家进口贸易促进创新示范区 P4

## 记者走基层 共学二十大

## 龙头带动 实体经济发展韧性足

本报记者 施珊妹

党的二十大报告指出,建设现代化产业体系。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。

在晋江市陈埭品牌工业城,一座钢结构建筑拔地而起,颇有规模。这是安踏一体化产业园的二期、三期项目。这座总建筑面积17万平方米、用钢量约为2.6万吨、总投资15亿元的产业园项目,主体已封顶,目前正进行内外装修施工,预计于2023年4月竣工验收。

作为FILA品牌全国门店的物流仓储,该项目是安踏集团战略布局的关键一环,标志着安踏物流集团将进入全新的智能物流时代。

为了做好一件衣服,利郎8年投入6亿元,将触角延伸至最前端,布局全产业链,不仅对面料、图案、款式、成品等坚持原创自制,也进行原料、染色、印染、纱线、面料等全流程自主研发。

“党的二十大报告指出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。对于企业来说,就是要牢牢抓住实体经济这一根本,脚踏实地做实业。这也是安踏集团30多年来崛起壮大的成功密码。”安踏集团副总裁李玲表示。

安踏的成功,是晋江坚守实体经济的一个缩影。以制造业起步,坚守实体,心无旁骛地秉承“把一双鞋、一件衣服、

一张纸当成一个科技产品去做”的理念,晋江企业从国际行业巨头的代工作坊,成长为与其竞技的民族品牌。

一根丝、一团棉、一片麻、一缕线条……利郎文化创意园大楼里,数百台自动化设备正编织着人们美好生活的色彩与律动。这里是利郎面料研发中心,每年,数百块全新的面料在此诞生,每天都有绚丽多姿的色彩被开发出来。

为了做好一件衣服,利郎8年投入6亿元,将触角延伸至最前端,布局全产业链,不仅对面料、图案、款式、成品等坚持原创自制,也进行原料、染色、印染、纱线、面料等全流程自主研发。

“党的二十大报告关于实体经济的表述,说到了我的心坎里。”利郎集团总裁王良星告诉记者,从家庭作坊做到现在的稍有规模,利郎始终专注于男装市场。接下来,利郎将继续夯实服装产业,

加大创新研发投入,从纱线、板型到面料等源头创新入手,深耕文化时尚产业,打造差异化、有竞争力的产品。

龙头带动,产业链革新。

深秋的晋江,寒意渐浓。在晋江经济开发区安东园绿色高端面料整理微工业园项目现场,4栋厂房拔地而起,钢筋水泥奏响项目建设强音。这是泉州市工业(产业)园区标准化建设试点项目之一,项目建成投产后,将形成高端面料后整理产业集聚区,弥补泉州地区高端面料后整理工序的空缺。

“目前,晋江后整理产业较为零散,满足不了市场对高端面料的需求,晋江品牌鞋服企业所需的高端面料大多从外地采购,运费和价格都比较高。”晋江经济开发区安东园办主任朱冠铭介绍,晋江绿色高端面料整理微工业园的建设,旨在打破这一现状,推动晋江纺织染整产业强链补链,实现“品牌内循环”。

产业体系完整,实体经济发展韧性十足。这些年来,晋江涌现出一大批国内外有影响力的龙头企业和品牌企业,并形成了极具竞争力的产业集群。如今,晋江培育的市场主体已超26万户、上市企业50家,形成了1个超两千亿元、1个超千亿元、2个超五百亿元、3个超百亿元的产业集群,规上工业产值超6900亿元。

晋江市政协系统  
学习贯彻党的二十大精神

本报讯 (记者 阙杨娜) 昨晚,晋江市罗山街道乡贤、福建省福地化纤科技有限公司董事长陈培星偕爱孙陈卓翊周岁生日,向晋江市慈善总会捐赠善款500万元。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、陈传芳,晋江市慈善总会会长许连捷参加捐赠仪式。

捐赠仪式上,晋江市市长王明元代表晋江市慈善总会接过捐赠牌匾,并向陈培星颁发感谢牌匾。

近年来,晋江全市社会各界大力弘扬慈善传统,慈善事业取得长足进展,慈善活动日趋活跃,慈善捐助蔚然成风,涌现出一大批致富思源、热心慈善的企业家。陈培星就是其中一位,他在事业有成之后,饮水思源,回馈社会,对晋江慈善事业的进一步发展起到了积极推动作用。

本报讯 (记者 沈茜) 昨日下午,晋江市政协召开会议,传达学习党的二十大精神,研究部署全市政协系统学习宣传贯彻工作。晋江市政协党组书记、主席许宏程主持会议并讲话,晋江市政协领导张汉杰、吴丽婷、林庆峰参加会议。

许宏程指出,学习宣传贯彻二十大精神是政协系统当前和今后一个时期的首要政治任务,全市政协组织和广大政协委员要提高政治站位,深刻认识学习贯彻党的二十大精神的重大意义,扎实推动党的二十大精神落地见效。

许宏程强调,要原原本本学,全面准确把握二十大精神的丰富内涵,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来;要广泛开展宣传活动,通过专题学习、专家授课、开辟专栏等灵活多样的形式,扎实做好学习培训、宣传宣讲等工作,持续掀起学习贯彻热潮,推动党的二十大精神在政协系统走深走实;要主动对标对表,认真践行全过程人民民主,持续深化委员联系点、“书香政协”读书活动等履职品牌,扎实推动政协各项工作提质增效。

## 江畔潭

## 大才晋用

近日,晋江以城区常住人口超百万的规模,与江苏省昆山、浙江省慈溪、义乌一同跻身“Ⅱ型大城市”之列,成为全国数千个县级市中的4匹“黑马”,引发关注。

人口聚集造就大城市。

于晋江而言,此次“提格升级”实属不易,背后不仅靠产业基础、经济实力作支撑,也须城市配套、人居环境等要素共同加持。不过,我们也要清醒地认识到,与其他百强县前十强相比,晋江“人才短板”明显。

第七次全国人口普查主要数据显示,昆山每10万人中超2.2万拥有大学文化程度;义乌每10万人中超1.4万拥有大学文化程度;而晋江仅接近1万。《时代周报》曾报道,目前制约晋江发展的最大短板是高新技术产业,主要原因就是缺人才,尤其是缺高科技人才。

人才是第一资源,人才聚集做强大城市。

大才晋用,就必须更大力度抢人才。日前,晋江发布的多份引才政策,正是立足现代产业体系建设需求而生。其中,一张涵盖211个城市的“人才城市分布地图”,不仅为企业招才引智提供了绿色通道,也大大提高了晋江“抢人才”的精准性和便利性。

大才晋用,就必须更大气度留人才。晋江企业要用好用足股权分红、期权激励等手段,注重给企业平台、给成长空间,把人才当“优质合伙人”,让人才也能当股东、当老板,共同携手把企业做大做强。

大才晋用,就必须更暖温度服务人才。近年来,各地纷纷拿出诚意举措,送房减税、降低落户门槛、落实子女入学、配偶安置等政策,让优秀人才“向下扎根、向上开花”。

晋江若想持续扛旗领跑,就必须向一线城市学习,如上海杨浦区“创业之星”大赛,敢于直接投资“创业之星”,6年培育出多家“独角兽”;中山市设立10亿元规模人才创新创业基金等。必须放眼全国,引智全球,全力把“人口资源”转为“人口资本”,将“超级县城”打造成“人才高地”。霖 铃